

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№156 (22948) • Четверг, 19 августа 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Продовольственная независимость – одна из стратегических задач КБР

Екатерина ТОПАСОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

В блоге Президента КБР Арсена Канокова blog.president.kbr.ru появилась новая видеозапись. Глава республики говорит о необходимости развития экономики республики посредством инновационных технологий.

«Нужно, чтобы современные технологии пришли в село. Даже с теми культурами, которые выращивали в советский период, можно продолжать работать, но уже инновационными методами», – сказал Арсен Канокоев.

Глава КБР считает, что удачные и уже реализованные инвестиционные проекты необходимо из одного района транслировать в остальные: «Сажим, сделали теплицу, посадили сад в Бакасане – давайте и в других районах развивать это. Мы заинтересованы в том, чтобы во всей республике появлялись рабочие места и росли налоги. От этого зависит и общее развитие экономики КБР», – сказал Арсен Канокоев. Он отметил, что, по предварительным подсчетам, в следующем году консолидированный бюджет Кабардино-Балкарской республики составит около 26 млрд рублей. «На 300 тысяч населения это хороший показатель. Мы неплохо продаваемся в сравнении с другими субъектами. И даже нам стыдно завозить извне», – добавил он.

«От этого зависит и общее развитие экономики КБР», – сказал Арсен Канокоев. Он отметил, что, по предварительным подсчетам, в следующем году консолидированный бюджет Кабардино-Балкарской республики составит около 26 млрд рублей. «На 300 тысяч населения это хороший показатель. Мы неплохо продаваемся в сравнении с другими субъектами. И даже нам стыдно завозить извне», – добавил он.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ АПК

На очереди – уборка кукурузы и подсолнечника

Адель СНЕГИНА

Истории известны, крестьянин должен с усердием начинать новый сельскохозяйственный год. Этому неукоснительно следовали бакинские сельхозпроизводители и подготовка под будущий урожай посевные площади со знанием дела. И земля отвечает на заботу аграриев сторцей.

По данным районной администрации, во всем населенном пункте собрано 8910 гектаров озимой пшеницы и со 100 гектаров яровой. На 530 и 3143 гектарах собрано озимого и соевые культуры ярового ячменя. На круг обмолочено по 38 ц озимой пшеницы, яровой – 26, озимого ячменя – 21,5 и овса – 20 центнеров.

На очереди уборка кукурузы на зерно и подсолнечника.

♦ Социум

Стать вновь востребованным

Екатерина ДОНСКАЯ

Психологическая поддержка человека, потерявшего работу, помогает адаптироваться в сложившейся ситуации, ориентироваться на рынке труда и вновь стать востребованным.

♦ Образование

С опережением графика

Софият УНУТМАЗОВА

В одном из лучших образовательных учреждений Нарткалы – лицее №1 завершены ремонтные работы. Принею со значительным опережением графика.

Администрация лицея отчиталась перед районным органом образования о проделанной работе еще в начале августа. Ремонт производился в 14 служебных помещениях – столовой, коридорах. Учебное учреждение заметно преобразилось и к началу учебного года приняло праздничный вид. Чем свидетели стали члены районной комиссии, оценив ремонт на твердое «хорошо».

♦ Конкурс

Чей двор лучше

Анатолий САФРОНОВ

С целью вовлечения населения по месту жительства в санитарную очистку, озеленение и благоустройство дворов администрация городского поселения Тырынауз провела конкурс «Двор образцового содержания». В конкурсе участвовали

Энергетика

Мухомольская ГЭС заработает к осени

Светлана ШАБАЕВА

Возведенная в 60-е годы прошлого века Мухомольская ГЭС перестала вырабатывать для Верхней Балкарини электроэнергию, что поставило высокогорное село в зависимость от общей энергосистемы.

На вопрос корреспондента «КБП» будет ли возобновлена работа гидроэлектростанции, глава администрации села Байрамук Ногеров обнадежил: в сентябре ГЭС будет пущена в эксплуатацию. Здесь трудится большая бригада сельских рабочих, среди которых Ахмед Жантуманов, Мурат Суусуков, Сейдулла Мамаев, Хусейн Казаков, Хусейн и Руслан Алпуевы и другие.

На данный момент канал водовода прокопан на оптимальную глубину и значительно расширен в объеме. Проложены металлические каркасы, уложен бетон. Для надежности используются цемент высшего качества. Водный поток попадает в железные тиски, что выгодно с экономической точки зрения. Уже зримо просматриваются контуры ГЭС. Завершена замена двух турбин на новые. В притоке прежнее, выработавшее 300 киловатт энергии, новые рассчитаны на выработку 450 киловатт в час. Мухомольская ГЭС, таким образом, сможет без сбоев обеспечивать село собственной электроэнергией. Водные ресурсы для этого хватит и в зимнее время.

Репортаж «КБП»

Хорошее дело называется «браком»

Марьяна БЕЛГОРОВОКА, Камал ТОЛГУРОВ

Как много остроумных высказываний нашей философов посвящено семье! Поневолле задумаешься: а нужно ли связывать себя узлами брака, если тебе и так хорошо живется? И выражение: хорошее дело браком не назовут многих вводит в заблуждение.

Валентина Шериева, начальник загса г. Нальчика, уверена, что каждый вкладывает в слово «брак» свой собственный смысл: «Несчастливый видит в этом слове именно брак в значении «изъятие» – он не смеет создать семью. Те, у кого хорошая, крепкая семья, с гордостью произносят это слово. То есть все зависит от того, как у человека складывается семейная жизнь».

Сегодня браков регистрируется больше, семьи становятся крепче. Возраст большинства людей, вступающих в брак, – от 25 до 39 лет, значит, решение создать семью принимает



Асланбек Кушов и Дина Лоева вошли в зал бракосочетаний под национальную музыку.



Валентина Шериева.

осознанию. Конечно, женится и соевые молодые, но их меньшинство. Что касается межнациональных браков, то замечена такая тенденция: когда поднимаются межнациональные вопросы, резко возрастает и количество межнациональных браков. Не могу сказать, крепче ли такие семьи, – говорит Валентина Борисовна.

– Думаю, все зависит от того, хотят люди жить вместе, прикладывают ли для этого усилия. Если в межнациональных браках обе стороны принимают обычай, традиции друг друга и поддерживают супруга во всех вопросах, они будут жить долго и счастливо. (Продолжение на 2-й с.)

Безопасность

Минерализованные заслоны на пути огня

Светлана МОТТАЕВА

Лесом дорожить – здоровыми быть, считают работники Баксанского лесничества. И свою деятельность строят, по сути, на этом. Именно поэтому минерализованные заслоны выносятся в лесных пожаров вынужденный фактор.

Баксанское лесничество реализует комплексную программу защиты и охра-

ны лесных угодий района. Для этого здесь ставят заслоны перед возможным вторжением огня. Возводятся так называемые минерализованные полосы, прокладываясь разрывы и другие традиционные заслоны на пути пламени. Успеху дела, по мнению баксанских пожарных, будет способствовать главный принцип – лучше предупредить пожар, чем тушить.

Подчеркивая свою деятельность противопо-

жарному регламенту, сотрудники Баксанского лесничества надеются, что в числе воспитательных мер, возложенных на образовательные учреждения, будут пункты о необходимости повышения экологической культуры и гражданской ответственности, соблюдения правил обращения с огнем, осмотнительного поведения в лесу, бережного отношения к природе.

Урожай-2010

Калибровочный завод в Псынадахе

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Традиционно с.п. Псынадахе в Зольском районе считается одним из самых успешных сельскохозяйственных поселений в КБР. Поэтому не случаен выбор места строительства здесь кукурузокалибровочного завода.

Он сдан в начале июля, персонал фирмы «Агротехнологии» прошел соответствующее обучение. Совладельцем завода является австрийская фирма. По словам генерального директора «Агротехнологии» Руслана Князева, общество не первый год работает в области семеноводства. На основании договоров с сельхозпредприятиями выращивается адекватная технология возделывания кукурузы, где используется необходимая техника.

Мощность кукурузокалибровочного завода рассчитана на высокий пропускной уровень – 4,5 тонны семян в час.

Госдума

МАЛЫЙ БИЗНЕС: сфера особого внимания

Прошедший год доставил отечественному бизнесу немало хлопот. Мировой экономический кризис серьезно осложнил работу большинства секторов отечественной экономики, считает Председатель Государственной Думы Борис Грызлов.

– Тем не менее даже в столь сложный период число субъектов малого и среднего предпринимательства в России выросло почти на три процента. Это, пожалуй, лучший показатель за последние годы. Люди сохранили стремление к созданию собственного дела. Более того, их интерес непрерывно растет.

Конечно, не в последнюю очередь этот процесс связан с мерами стимулирования развития малого бизнеса, реализуемыми государством. Достаточно сказать, что финансовая поддержка малых и средних предприятий выросла в 2009 году сразу примерно в четыре раза.

Прямые денежные влива-

ния – не единственный и не главный элемент стимулирования этого сектора.

Принципиальное значение имеют меры, направленные на снижение административной нагрузки на бизнес. Один из наиболее наглядных примеров – процедура защиты малых предприятий при проведении разного рода контрольных мероприятий.

Так, в 2009 году прокуратура отклонила половину заявок на проведение внеплановых проверок. При составлении плана проверок на текущий год отклонено 570 тысяч заявок: они попросту не соответствовали требованиям закона.

(Окончание на 2-й с.)

АПК

Сельским аграриям нужен надежный партнер

Борис БЕРЕБЕКОВ

Мониторинг республиканского рынка продовольствия подтверждает, что на данном этапе в аграрном секторе Кабардино-Балкарской республики представляется малым бизнесом.

За последние пять лет на селе появились инициативные группы, продвигающие аграрные преобразования с помощью личных ресурсов. Речь идет о владельцах личных подсобных хозяйств (ЛПХ). Фактически ликвидация коллективных хозяйств, единственного центра, вокруг которого многие десятилетия формировалась производственная, социальная, культурная, спортивная жизнь села, на деле обер-

нулась для подавляющего числа жителей потерей работы и жизненных перспектив.

– По сути, сегодня село – это территория, на которой проживает определенное количество людей, фактически не связанных между собой никакими обязательствами, отмечает доктор сельскохозяйственных наук, профессор Кабардино-Балкарского государственного университета В. М. Кокоев Владимир Гукеевич. И это свободное сообщество в условиях рыночной экономики должно найти альтернативу принципу: выжить кто как может. В таких условиях словесные обещания стали возрождать семейные, родственные, соседские и дружеские связи.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Благоустройство

Аргудан готовится к юбилею

Светлана ШАМАКИНА

Этой осенью одно из крупных поселений республики, где живут более восьми тысяч человек, – село Аргудан отмечает 30-летие со дня своего основания. Как и положено юбиляру, к дню рождения село готовится предать все краски, поэтому сейчас активными темпами ведутся работы по благоустройству.

Полным ходом идет ремонт многоквартирных домов на улицах Сунжера, Арамысова, Ленина, начиная с конца июля. Обновить и здания медицинских амбулаторий, расположенных в нижней и верхней частях села. С просьбой об их ремонте аргуданцы обратились к Президенту КБР. Для проведения ремонтных работ уже готова проектная смета документации, расчищена площадка, завезены строительные материалы.

Надеются жители села и на решение проблем с водоснабжением. Завершены работы по прокладке новых водопроводных сетей и бурение скважины на улице Арамысова. Приближается к концу и замена ветких водопроводных сетей на улице Газова. В ближайших планах – асфальтирование восьми метров дороги на улице Жигунова.

♦ Итоги

БТИ по КБР на первом месте в округе

Артур МИХАЙЛОВ

По результатам рейтинговой оценки деятельности Формиалов Федерального государственного унитарного предприятия «Ростехинвентаризация» – Федеральное БТИ» в первом полугодии 2010 года филиал по Кабардино-Балкарской Респуб-

ке занял первое место в Южном федеральном округе.

Рейтинговая оценка филиалов проводится ежеквартально. Улучшением развития и контроля центрального аппарата «Ростехинвентаризация». Основными целями мероприятия – федеральной «Ростехинвентаризация» – Федеральное БТИ» в первом полугодии 2010 года филиал по Кабардино-Балкарской Респуб-

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 19 АВГУСТА

Днем: +25 ... +29;

ночью: +17 ... +20.

Ясно



(www.rshb.ru)

Генеральный лицензиат Банка России №3349

Курсы обмена валют на 19 августа 2010 г.

	покупка		продажа	
	Евро	Доллар США	Евро	Доллар США
	30.20	30.75	31.70	39.40

Точка зрения

Олег Сокуров:

За привлекательный имидж нужно бороться

Лана КЕШ

Какова миграционная обстановка в Кабардино-Балкарии, насколько республика привлекательна на рынке труда, можно ли говорить о снижении уровня безработицы и каков прогноз на ближайшую перспективу? На эти вопросы отвечает руководитель Управления миграционной службы РД по КБР полковник милиции Олег Сокуров.

Социально-экономический кризис и нестабильность ситуации в мире, что наш регион оказался в числе субъектов, где на рынке труда наблюдается устойчивая безработица. При этом по отдельным отраслям и профессиям отмечается нехватка рабочей силы.

Степени остроты проблемы можно судить по значительной межрегиональной вариации заработной платы и показателей напряженности рынка труда. В условиях демографического кризиса и его негативных последствий (духовных, психологических, социальных и психических) численность населения республики продолжает сокращаться.

По прогнозам Росстата, с 2010 по 2018 год численность трудоспособного населения в КБР будет ежегодно уменьшаться. Между тем из-за растущего интереса на квалификационные курсы и в отрасли труда экономика КБР и ее граждане испытывают в этом плане острый дефицит.

Еще более обострен проблему устойчивости миграции трудоспособного населения за пределы республики. Что изменить ситуацию, необходимо проводить специальную государственную политику, предусматривающую систему мер по стимулированию или ограничению перемещений населения внутри республики, и учитывать конкретные исторические условия и перспективные цели развития региона.

Это возможно при разработке и внедрении таких нормативно-правовых актов, как административные, экономические, социально-психологические. Перспективное развитие республики должно осуществляться за счет внутренней миграции, призванной сглаживать существующие межрегиональные различия, и более эффективно использовать имеющиеся трудовые ресурсы, но из-за административных барьеров, недостаточной развитости финансового рынка эффективности рыночных механизмов регулирования миграционных потоков пока невысока.

На наш взгляд, государственная и республиканская политика в области регулирования внутренней миграции населения должна опираться на следующие ресурсы личности, общества и государства.

Регулирование внутренней миграции возможно лишь при решении следующих задач: защиты права в свободный выбор, обеспечения экономического, социального, экономического и демографического развития республики, рационального размещения населения на территории КБР с учетом потребностей экономического развития и защиты национальных интересов в обеспечении безопасности в республике.

В рамках реализации вышеуказанных задач следует устранить (формальные и неформальные) административные, экономические барьеры внутренней миграции и обеспечить возможность перемещения трудовых ресурсов из районов с избытком рабочей силы в районы с дефицитом.

Необходимо создать единый централизованный информационный ресурс (информационную систему), который бы отражал перемещение граждан и их постоянное местожительство, позволял бы работодателям составлять государственные услуги, социальную поддержку и гарантии. Подобная информационная система улучшит статистический учет внутриреспубликанской миграции и неизбежно даст положительный эффект.

Оптимизация миграционной политики в республике будет способствовать созданию сети региональных (межрегиональной) информационно-правовых консультационных центров и бирж труда, формирование единого банка вакансий и



Ирина Шаймурзина. Фото: Андрей Шаймурзин

Профессионалы

Счастливая судьба доктора Асланова

Римма КРОНИК

На симпозиум по сердечно-сосудистой хирургии, который проходил в Кабардино-Балкарском госуниверситете им. В.Ф. Коминтерна в г. Нальчике, приехали светила из этой области из самых престижных российских научных учреждений. Тем не менее выступление доктора медицинских наук, профессора кафедры госпитальной хирургии КБГУ, заместителя главного врача по хирургии Республиканской клинической больницы Ахмеда Асланова, рассказавшего о достижениях и путях развития сосудистой хирургии в КБР, вызвало несомненный интерес.

По окончании Республиканской клинической больницы отделения сосудистой хирургии в республике не выполнялись подобные операции, за десять лет существования отделения не было ни 11856. У истоков создания отделения стоял Ахмед Асланов, который стал первым в республике специалистом в области сосудистой хирургии. Его успехи отмечены орденом «Знамя здравоохранения», медалью Святого Луки, ведомственно-отраслевыми почетными грамотами.

«То, что стану врачом, и не просто врачом, а именно хирургом, для меня было предопределено», рассказывает он. Практику по общей хирургии проходил в Республиканской клинической больнице под началом таких профессионалов, как Пирвас Мисауев и Борис Танов. «Борис Кишеев в первый раз дал мне в руки скальпель», — вспоминает Асланов. «Невозможно словами передать ощущение, которое испытываешь, когда впервые нужно разрезать тело живого человека. Очень трудно подойти к этому психологически. Однако если уж настроился стать хирургом, долго ждать себя предосторожно».

Закончив в 1993-м медрфакт, три года проходил ординатуру на кафедре госпитальной хирургии КБГУ у профессора Бориса Мисауева. К этому времени оперировал самостоятельно в на легких, и на желудке. Однажды произошел случай нестандартный. В его дежурство поступил в отделение водитель-дально-

бойщик с новым ранением в сердце. Так и доставили его с горющими светлами в операционную. Потрясающее сознание пациента начал оперировать прямо в лифте без наркоза. Рисково, конечно, но другого выхода не было. Потом в операционной подключились другие специалисты, однако ушибать сердце пришлось ему. Все закончилось удачно.

Руководство больницы направило Асланова на специализацию по сосудистой хирургии в Москву в Российский научный центр хирургии им. В.И. Петровского. Здесь рождались самые передовые методы лечения в этой области. Под началом пришло отделение открытого сердца Юрия Белова освоил это сложнейшее искусство, защитил кандидатскую диссертацию. Подкрепил полученные навыки, пройдя специализацию в Центре сосудистой хирургии Цент-

над докторской диссертацией, которую защитил в Московском НИИ им. Н.В. Склифосовского у профессора Владимира Лемельмана. Будучи еще преподавателем кафедры госпитальной хирургии КБГУ, растил кадры для своего отделения. Сегодня в нем больше восьмидесяти человек. Ахмед Дзюнович подготовил двух докторов наук и десять кандидатов. Были среди его учеников соплеменники из Сири и Иордании, которые стали успешными медиками на родине, но большинство ребят трудятся вместе с ним.

«У нас командная работа», — поясняет он. — Несколько ассистентов, анестезиологов, реаниматологов, медсестры. Все зависит друг от друга. Спешившись так, что каждая операция длится 8-9 часов, и никаких замен нет. Процесс настолько напряженный, требует такой сосредоточенности, что установка не чувствуешь. Приходишь домой

и буквально валешься с ног». Если даже у таких физических крепких мужчин как Ахмед Дзюнович, силы бьются на пределе, что говорить о женщинах! Однако Елизавета Такукова, Оксана Погиная, Фатима Тхакова, Ксения Иванова, выехав с сосудистой хирургией, работают с ними на равных.

Обычно хирурги при внутреннем выматывании больше всего боятся потери крови у паци-

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

САДОВОДЫ ОТРАПОТОВАЛИ Республика Дагестан. Садоводы республиканских отработовали Минсельхозу о сборе около 50 тысяч тонн плодов. Это почти в два раза больше чем было на аналогичный период прошлого года (25,3 тысячи тонн). Что касается уборочных площадей плодовых культур, то их в этом году почти на восемь тысяч гектаров больше, т.е. 23,7 тысячи гектаров. Урожай уже собран с площади более восьми тысяч га.

АКТИВНЫЙ ПЕРЕДУТ «СВЯЗИНВЕСТ» Республика Ингушетия. Президент РД подписал указ о передаче 100 процентов акций оператора фиксированной связи ООО «Ингушетелеком» госхолдингу «Связинвест».

Акцию будут передать в оплату долевом участия в «Связинвесте». Не необходимые для передачи активы мероприятия планируется завершить в течение полугодия. Указ утверждает предложение Правительства РД о внесении в качестве вклада РД в уставный капитал «Связинвеста» 100 процентов акций «Ингушетелеком», которая оказывает услуги телефонной, телеграфной связи через Интернет и артефакты капитала на территории Республики Ингушетия.

ОБОЗНАЧИЛСЯ РОСТ ЧЕРНОЗЕМЬЕВ Республика Карачаево-Черкессия. Производство сельскохозяйственной продукции в республике в январе-июне 2010 года увеличилось на пять процентов — до 3 млрд. 940,3 млн. рублей.

Хотя посевные площади сельхозкультур под урожай нынешнего года уменьшились на 11,8 процента — до 119 979 га, посадки сахарной свеклы увеличились на 48,8 процента, посадки картофеля возросли на 13,7, посева подсолнечника на зерно — на 5,5, овощей открытого грунта посажено больше на 5,3 процента. Производство мяса увеличилось на 45,4 процента и составило 5 640 тонн, молока на 30 процентов — до 4 523 тонн.

СЕЙМСОПАСНОСТИ Республика Северная Осетия-Алания. В Центре геоэкологических исследований Владикавказского научного центра РАН совместно с сотрудниками Института Физики Земли РАН разработали для Северной Осетии карту сейсмической опасности в масштабе 1:200000 (в 1 см — 2 км).

В рамках создания подробной карты для всей территории Северного Кавказа, которая позволит вести строительство с учетом возможных природных катастроф.

ВЛАСТИ КУПАТ СОРНЯКИ Старовольский край. Власти Лермонтова в 2011 году реализуют грантовый проект по закупке и насаждению на территории Кавказа Минеральных Вод. Он должен быть, что это предложение можно включить в программу трудоустройства населения, которая в настоящее время активно реализуется в регионе.

РЕКОМЕНДОВАНО ЗАКРЫТЬСЯ Чеченская Республика. В Духовном управлении мусульман республики объявлено о том, что все кафе и рестораны должны быть закрыты на время поста, который начался у мусульман. Стремя, кто этого не сделал, подвергнется высшей мере наказания. Мухаммад Салтан Мисраев напомнил жителям республики о том, что начался Рамадан — месяц, когда каждый мусульманин обязан держать пост и уделять больше времени исполнению религиозных обрядов.

Подготовил Максим ДЕЕВ

Хорошее дело называется «браком»

«Время: во время православного поста старается свадьбы не играть, а во время ураза празднество переносит на вечер». «С каждой парой, которую мы заключаем, мы делаем отдаление сосудистой хирургии, открываемся при Республиканской клинической больнице. Помимо этого лечебно-профилактического учреждения в Центре массовых организационных вопросов. Одновременно работал

— В буквальном смысле с ног». Если даже у таких физических крепких мужчин как Ахмед Дзюнович, силы бьются на пределе, что говорить о женщинах! Однако Елизавета Такукова, Оксана Погиная, Фатима Тхакова, Ксения Иванова, выехав с сосудистой хирургией, работают с ними на равных.

Обычно хирурги при внутреннем выматывании больше всего боятся потери крови у паци-

Новый Интернет ближе, быстрее и дешевле

В современном мире слово «Интернет» уже не кажется чуждым или непонятным. Интернет — это не просто коммуникационная среда, это инструмент для бизнеса, для общения, для получения информации. В современном мире слово «Интернет» уже не кажется чуждым или непонятным. Интернет — это не просто коммуникационная среда, это инструмент для бизнеса, для общения, для получения информации.

16 лет стабильной работы БАРАЗОВ Борис Исхакович

6 августа 2010 г. после тяжелой непродолжительной болезни ушел из жизни Борис Исхакович Баразов. Он оставил после себя много друзей и коллег, которые будут помнить его вклад в развитие республики. Баразов Борис Исхакович родился в семье рабочего. Он окончил школу с отличием и поступил в институт. В 1998 году он окончил институт и начал работать в аппарате Чеченского районного управления МВД КСОСР.

Наши земляки

Алан БОЗИЕВ:

У меня нет задачи быть «звездой»

Марьяна БЕЛГОРКОВА

Наверное, многие жители Кабардино-Балкарии, увидев на телеканале «Мир» ведущего выпуска «Новостей» с привычной улыбкой Алана Бозиева, задавались вопросом: неужели наш? Действительно, наш Алан Бозиев, приехав в отпуск на родину,...

но получил приглашение на кастинг. Видимо, кто-то из шефов каналов «Москва» заметил меня на Ляптом канале. Если у редактора канала есть некий стиль и интересная внешность, что бы ни говорили о «лицах кавказской национальности», это колорит, на котором тоже приходится «играть».



Первое время молодой корреспондент освещал события в Государственной Думе. Признается, что было скучновато, но это давало возможность проверить свой профессионализм - сделать «конфетку» из однообразных и довольно пресных материалов.

Большое всего хотелось работать в Владимиром Жириновском: сним всегда можно рассчитывать на пару громких реплик, которые обеспечат рейтинг сюжету.

В поисках чего-то более интересного Алан пришел в программу «Большая стирка» редакторско-сценаристом, подготавливая спецпроекты типа «День весны с Ларисой Долгой». «День мужчин» - было порядка 25 подобных программ, для которых я писал сценарии, но через полгода решил, что надо возвращаться в «Новости».

Для кого-то важно быть ведущим, но у меня нет задачи быть «звездой». Нужно получать удовольствие от работы. Когда собираю новости, что я сделал, это доставляет мне большее удовольствие, нежели то, что подготовили для меня. Сейчас работаю руководителем проектов, формирую новости - это по-прежнему главная задача его жизни.

Для кого-то важно быть ведущим, но у меня нет задачи быть «звездой».

Нужно получать удовольствие от работы. Когда собираю новости, что я сделал, это доставляет мне большее удовольствие, нежели то, что подготовили для меня.

Репортаж «КБП»

Хорошее дело называется «браком»

(Окончание. Начало на 1-3-й с.) «Она мне сразу понравилась, и встретилась мы недолго. Пригласил жених - всего три месяца. Я украл ее, привел в свой дом, поэтому она уже знакомая с моими родителями. Ее родители узнали после свадьбы. К сожалению, сейчас нет возможности отдохнуть вместе - в понедельник нужно выходить на работу. Что касается будущего, то это главное - это дети, и они у нас обязательно будут, но не очень скоро об этом говорить».



Сергей Логовинский и Елена Никитина убеждены, что жизненные стремления, цели и планы на будущее у них полностью совпадают. Они оба архитекторы, поэтому их объединяет еще и профессия. Решение вступить в брак было принято за полгода до свадьбы.

Артур Жулавский и Мадина Сокурова познакомились на свадьбе. Никаких проблем во взаимопонимании с новыми родственниками у нас не будет. В этот день одновременно сыграли свадьбу двоюродные братья Алибек и Вади Джамгарыевы. По словам родственников, это получилось случайно. Молодые люди украли своих невест в один день, и было принято решение ведь не часто братья женятся в один день.

Невеста Алибека - Рамина Карданова и Вадиана - Карина Гугуева в один голос сказали, что им очень понравилось. По словам родственников, это получилось случайно. Молодые люди украли своих невест в один день, и было принято решение ведь не часто братья женятся в один день.

После церемонии бракосочетания Валентина Шериева предложила новоиспеченным мужьям станцевать национальный танец сначала с женами, а после со сносками. Несколько часов, проведенных в атмосфере праздничных семейного счастья, заставляло забыть о «сомнительных» афоризмах. Хотелось повернуть только одному, принадлежащему И Тургеневу: «Брак, основанный на взаимной склонности и на рассуаде, есть один из величайших благ человеческого существования». Верьте Ивану Тургеневу и будьте счастливы в браке!

Скромные и сдержанные Эльдар Киштыков и Асият Чеченова, фессии, жених ответил первым: «Домохозяйка». Молодая семья планирует первое время пожить вместе с родителями, чтобы лучше узнать друг друга. Денис Бойко и Елена Тамикова встретились год, а позже решили поехать навестить друг друга. Как сказал предложение? Мы ужинали в ресторане, я подарил ей кольцо, и поделился Денис: «За год хорошо узнали друг друга, поняли, что на будущее смотрим одинаково. Очень хотим детей, и надеюсь, что это желание сбывается как можно быстрее». Мана Лены - русская, девушка знакома со всеми национальными традициями и уверена, что

Народный ансамбль песни и танца «Куачи» Черковского района Дворца культуры пришел из города Славянка, где принимал участие в седьмом Международном фестивале славянской культуры. Об этом сообщает Залина Бозиева из пресс-службы местной администрации Черковского района. Участникам ансамбля по-настоящему выпустить на одной сцене с такими именитыми артистами. Надежда Бабкина и ансамбль «Русская песня. Надежда Кадзаша и ансамбль «Золотое кольцо», певица Варвара. На солидном фестивале были представлены танцы «Куачи тепсеу», «Абэх», «Тегерек тепсеу», «Танец девушек» и «Ритмы гор». Молодой солист ансамбля - певец Марат Занкиев из Верхней Жентилы исполнил песню «Мит та».

Управление культуры Краснодарского края выразило благодарность делегации за выступление и в качестве благодарности организовало двухдневную поездку на берег Азовского моря, где дети хорошо отдохнули. За участие в седьмом Международном фестивале славянской культуры народный ансамбль песни и танца «Куачи» и его художественный руководитель Арсен Жабраилов награждены дипломом, подписанным председателем жюри - известным артистом из Болгарии, заслуженным артистом России Есибером Кировым. Второй диплом и памятный приз вручили коллективу за участие в концерте «Наливное яблоко».

Главный редактор Суसानа МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конярев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. СВЯЗЬ: редакционная и местная самоуправления - 42-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальной политики - 42-66-18; 409-21 культуры - 42-20-88. ОТЕЛЬ: 42-64-14, по аграрной политике - 42-75-70, по спорту - 42-66-26; реклама - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М Белгородова - дежурный редактор, О Чочуева - редактор по выпуску, И Панарина, И Погорева - корректоры Тираж - 11000 экз. Цена - №238 Индекс - 51530. Прием подписки номера по графику - 18.00. Выход - 19.30 Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - И 0008.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и достоверность сведений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Лица, не сотрудничающие с органами почтовой связи, могут быть обременены штрафом. За организацию рекламы газет в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. 42-38-70. Газета отпечатана на Республиканском полиграфическом комбинате им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrp.ru e-mail: kbrp@mail.ru

MEMENTO MORI Записки усталого оптимиста. «Смерть человека не кажется, ибо пока мы есть, ее нет, а когда она придет, нас не будет» - говорил покойный Эпикур. Любопытно, так ли думал он, находясь на смертном одре? Рассказывают, что после ареста Мандельштама, в квартире Бориса Пастернака раздался телефонный звонок: «Сейчас с вами будет говорить товарищ Сталин». После небольшого перерыва в трубку раздался глуховатый голос вождя.

Акция

«Всемирный бег гармонии» добрался до Кабардино-Балкарии

Альберт ДЫШЕКОВ 16 августа в Кабардино-Балкарии прибыла эстафета «Всемирный бег гармонии». Это самая престижная в мире эстафета с дистанцией около ста тысяч километров, в которой факел - символ гармонии и счастья передается участникам на пути от Хиросимы до Москвы.

Каникулы

Нынешним летом в здравницах «Курорта Нальчик» отдохнуло более пяти тысяч детей. Наряду с традиционным большим вниманием уделяется спортивным и культурно-массовым мероприятиям, в том числе посещением зоопарка и аттракционов.

Успех

На одной сцене с именитыми артистами



Участникам ансамбля по-настоящему выпустить на одной сцене с такими именитыми артистами. Надежда Бабкина и ансамбль «Русская песня. Надежда Кадзаша и ансамбль «Золотое кольцо», певица Варвара. На солидном фестивале были представлены танцы «Куачи тепсеу», «Абэх», «Тегерек тепсеу», «Танец девушек» и «Ритмы гор».

Победела

интернациональная команда отажджающим санатория «Грушевая роща», на втором и третьем местах из «Горного родника» и «Дружба». Финал по футболу проводился среди мальчиков девяти возрастных групп. Среди старших первое место заняла интернациональная команда санатория «Горный родник».

Столица

В Приэльбрусье откроется альпийская «Высота»



С 18 августа в поселке Эльбрус на территории базы отдыха Кабардино-Балкарского государственного университета имени Ш. Байдиева откроется альпийский лагерь «Высота».

Криминал

«Ловушка» - опасная находка

Самодельные взрывные устройства «ловушки» оставляют в местах, где они легко могут быть обнаружены органами. При попытке произвести с находкой действия, определяющие назначение устройства (открыть сумку, включить фонарь), происходит взрыв и поражение человека.

Депутаты

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики в составе депутатской группы «Народное единение» одобрили законопроект о создании консультативного органа Парламента КБР ШАБАЕВУ Канжуа Жамраювичу по поводу смерти матери ГАЕВОВОЙ Чики Османовны.